

pénztárak

az ünnepségek sorozatában és a hősiesség... az a film a német... az a szöveg, aki utolsó... majd az ünnepségek



magyarul beszélő... fiatal ifjú nagyszerű... mutatja őket, amint... pályán, amint sport... iskolák padjainban... egymást, hazájuk... szertető nagyszerű



újasság című film... leje.



MENY

kül- és belterületén... téség ellen oltásról... maradt ebek pótolás... 8 órától 12 óráig

február 16. Városi Tanács VB... d-ság Cs. zly.

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUÁR 19., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 42. SZÁM

A párt szervezetek és tanácsok közötti helyes viszonyról

Párt szervezetek felelősek az állami szervezetek munkájáért is. Irányító és ellenőrző munkájuk teljes kibontakozásához jobban meg kell tanulnunk, hogy pártbizottságaink az állam feladatait, az állam szerveivel végeztessék el...

Párt szervezetek a tanácsok megalakulása óta jelentős lépéseket tettek, hogy megszilárdítsák a párt-ellenőrzés pártjellegét az állami feladatok végrehajtásában. Párt szervezetek a tanácsok felállításánál, különösen közvetlenül a feladatokat követő években, igen sokat kellett foglalkozniuk a közgazdatis kérdésekkel. Közvetlenül és nem az állam szervein keresztül irányították a közgazdatis munkájukat. Ez azt vonta maga után, hogy párt szervezetek figyelme elterelődött a pártmunka más igen fontos területeire. A tanács választásával az államigazgatás a dolgozók kezébe került. A tanácsok a párt irányítása mellett el tudják látni az összes állami feladatokat, így párt szervezeteknek nem kell részletekben menőn, a politikai irányítás munkáján túlmenően foglalkozniuk az államigazgatás kérdéseivel. Azonban a mindenes munkájuk mellett, megmutatkoznak abban, hogy a pártbizottságok, végrehajtó bizottságok, a párt- és kormányhatóságok végrehajtásában...

A párt és a tanácsok közötti helyes viszony megteremtése az, ami megszilárdítja a helyenként még megmutató viszonyokat.

A párt szervezetek feladata, hogy biztosítsák a tanácsok önállóságát és összhangját munkájukat a tanácsával.

Az így közösen megszervezett munkából születnek jó eredmények. Ahol a párt szervezet behatóan foglalkozik a tanácsok munkájával, ott a dolgozók megérik magukénak érezni a tanácsot. Például Nagyszőlősi-nál, ahol a tanácsok a párt szervezet segítségével példásan folytak le - a tanácsok felszólalnak, ami azt mutatja, hogy a tanácsok megértik, milyen fontosak a feladataik. Rendkívül nagy hangsúlyt helyeznek a népi nevelőmunkára, ennek hatására a közérzés a tájékozódásban egyik legjobb eredményt érte el a megyében (pl. az elmúlt héten is 6 százalékkal emelkedett a tojásbeadás). Azokban a községekben, ahol a párt szervezet és a tanácsok közötti viszonyt a kölcsönös megbecsülés jellemezte, megfelelő eredményeket értek el az őszi mezőgazdasági munkában, azt megelőzően a télelőszőnyegzésben is.

A párt szervezetek és tanácsok közötti viszony azonban nem mindenütt alakult ilyen kedvezően. Alapvetően a tanácsok, de gyakran járási pártbizottságaink is igen helytelenül, közvetlenül nyúlnak bele a tanácsok munkájába és nem veszik tekintetbe azok állami jellegét. Egyesek lebecsülik a tanács képességét.

Például a szeghalmi járási pártbizottság a népi nevelőkkel a begyűjtés során végrehajtott munkát végeztet. De van ennek megfordítottja is, ahol a tanács zárkózik el a párt segítségétől, mint pl. Kaszapentén, ahol meg a tanács titkár úgy nyilatkozott: «Én a pártnak aktívát nem adok, végzőzz mindenki a maga feladatát». Mindkét álláspont

helytelen és megengedhetetlen. A párt szervezetek és tanács viszonya megmutatkozik a termelő munkában. A szeghalmi járásban és Kaszapentén majd alig tették valamilyen begyűjtési, valamint a számtási terv teljesítéséért.

Helyenként megmutatkozik a tanácsok lebecsülése olyanformán, hogy párt szervezetek titkárai nem vesznek részt a vb-üléseken, vagy csak az ülés egy napirendi pontján. A vb-elnök részéről így jelentkezik súlyos hibák, hogy nem keresik a kapcsolatot a párt szervezet titkárával és nem adnak megfelelő felvilágosítást munkájuk területeiről.

A jó kapcsolatot a párt szervezet és a tanács között úgy jelentkezik, hogy a párt szervezet megadja a szükséges politikai irányítást, ellenőrzést a végrehajtást.

A tanács feladata az, hogy a párt irányítása mellett állami vonalon mozgósítsa a feladatok megoldására a dolgozó tömegeket.

A tanácsok megszilárdításához munkájuk még eredményesebbé tételéhez első orban párt szervezetek jó politikai munkája szükséges. Ahhoz, hogy megyénkben minden dolgozó paraszt megismerje az új begyűjtési rendeletet, párt szervezetek meg kell, hogy adják a legnagyobb segítséget a politikai felvilágosító munkával. A jó begyűjtés alapját most kell megteremtteni, a tavaszi munkák idejében való elvégzésére most kell mozgósítani.

Pártbizottságainknak, párt szervezeteknek tisztán kell látniuk, hogy a támogatásukat, kiszélesítésében a helyi tanácsok munkájában igen nagy szerepet játszanak a különböző állandó bizottságok.

Az ezekkel való foglalkozás nagyban segíti, előre viszi a falu munkáját. Az állandó bizottságok és aktivahálózatok megindítja a tömegek alkotó kezdeményezéseit. Az állandó bizottságok működése azt jelenti, hogy a tanács minden tagját, egész aktivahálózatát mozgósítják a különböző feladatok végrehajtására. A végrehajtó bizottságok elé viszik a dolgozók kezdeményezését és maguk is - mint akik a legközvetlenebb kapcsolatban vannak a tömegekkel - kezdeményezésként lépnek fel a tanács, illetve a végrehajtó bizottság előtt. Párt szervezeteknek felfal a legnagyobb támasza a tömegmozgósításban a helyi tanácsokon keresztül az állandó bizottság. Majdnem minden községben megszervezték a közérzés felélesztésének, a tavaszi munka előkészítésének ellenőrzését. Örömeinként az állandó bizottság tagjai felvilágosító munkával ismeretették a begyűjtési rendeletet, aminek eredménye, hogy 800 felajánlás történt a begyűjtés idejében való teljesítésére. Az állandó bizottság feladata, hogy elsősorban legyenek a magasabb terméshozam mesterei. Az állandó bizottság csak akkor dolgozik jól, ha az ellenőrző feladatokat a helyi párt szervezet, annak irányításával dolgozzon.

Tanácsaink legnagyobb gátja az opportunizmus, ami ellen párt szervezetek úgy küzdhetnek legjobban, ha mind szélesebben, mind mélyebben engedik gyökereiket falun

Ünnepélyes keretek között nyílt meg megyénkben a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap

Február 17-én lelkes hangulatú ünnepelő közönség gyűlt össze Békéscsabán, a Városi Színházban. A széksorokban helyet foglaltak Nagy Antal elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára, Lipták Pál elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára, az üzemek, termelőszövetkezetek, hivatalok dolgozói, pártfunkcionáriusok s a megyei tömegszervezetek vezetői. A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után Blahut János elvtárs, a megyei tanács elnöke nyitotta meg az ünnepséget, mely kezdetét, megnyitását egész sorozatának. Hiszen minden faluban, minden városban, minden munkahelyen száz és száz formadandak újra és újra köszöntet az élető magyar-szovjet barátság országunkat széppé, életünket boldoggá formáló vívmányaiért.

Sokat, temérdek sokat kapott megyénk is a Szovjetuniótól, köztük a legdrágábbat, a legtöbbször a szabadságot, az ország és saját sorsunk birtoklását, a legfontosabbat az alkotársra, a tehetségek kibontakozására, a tudomány megszerzésére, a jólét és a kultúra magas fokra való emelésére. S hogy mennyire tudunk élni a lehetőségekkel, mennyire megváltozott dolgozóink élete, azt jól részben tükrözte az ünnepi beszédet követő gazdag kultúrmasor is. Idős dologos parasztok, derűs urak parasztiúk, tehetséges tanulók, ifjú művészek változtatták egymást a színpadon. Daluknak, táncuknak a Szovjetunió barátsága, a szabad élet, a jövőbe vett biztos hit adott derűs hangulatot, optimizmust, bájos szépséget, művésziességet.

Kellős ünnepe van ma a magyar népnek - mondotta többek között ünnepi beszédében Lehoczki Mihály elvtárs, MSZT megyei titkár. Ma 5 éve annak, hogy Moszkvában aláírták a szovjet-magyar együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt és ma kezdődik a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap, amelyet ötödik évben tovább gazdagítja népünk a szovjet tudomány, irodalom és művészet vívmányaival. Minden évben még mélyebbé teszi a magyar nép forró szeretetét az idősebb testvér, a szovjet nép iránt.

A magyar-szovjet barátság nem a szerződés aláírásának napján kezdődött, hanem sokkal régebben.

A magyar és szovjet nép barátságja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmével született meg és a szovjet rend megszilárdulásával párhuzamosan mélyült.

A magyar nép legjobbjai, a győzelmes Október óta a Szovjetunióért tekintették vezéresiláguknak, felszabadulásunk zálogának.

De, ha a barátság régebben kezdődött is - mondotta a tavábiakban Lehoczki elvtárs - a szerződés aláírása mégis óriási jelentőségű esemény számunkra. Ez a szerződés elismerése volt annak, hogy szabadok vagyunk, hogy képesek és méltók vagyunk elfogadni a szovjet nép felénk nyújtott jóbjait. Hazánk azért válhatott a Szovjetunió szövetségesevé, mert megvédelmeztük a Szovjetuniótól kapott szabadságot és élni tudunk vele. A magyar nép pártunk vezetésével legyőzte a belső ellenséget, gyökeresen szakított mindazzal, ami nemzetünk multjában rossz, gyűlöletes volt s megteremtette a dolgozó nép államát.

Lehoczki elvtárs a továbbiak-

ban az imperialisták galád meszterkedéseiről beszélt, melyekkel újabb háború kirobantására, a világ békéjének felborítására, a dolgozók millióinak elnyomására, kizsákmányolására törekszik. Az imperialisták a mi hazánk felé is kiterjesztették csápjait, de a Szovjetunió erős karjára támaszkodva visszaverték az imperialisták meg-megújuló támadásait.

A Szovjetunió azonban nemcsak szabadságunk, függetlenségünk és békénk őre, hanem segítője, támogatója és ihletője nagy művünk, a szocializmus építésének.

Nagy szövetségesünktől - folytatta Lehoczki elvtárs - a Szovjetuniótól megkapjuk mindazt, amire terveink végrehajtásához szükségünk van. A Szegedi Textilkombinát gépei szovjet gyártmányúak. A Békéscsabai Ruhagyárban és Kötöttáru gyárban szovjet gépek egész sora dolgozik. A szovjet emberek testvéri segítsége egyre mélyebbre vészi a magyar dolgozók szívébe a hála és szeretet érzését a szovjet nép iránt. Aki egyszer találkozott, beszélt, hallgatta a szocializmus országai fiainak tanításait, az soha nem tudja elfelejteni életének ezeket a gazdag élményeit.

A szovjet emberekkel való találkozás termékenyebbé teszi a dolgozók munkáját és új értelmet ad az életének. A békéstarhosi Zeneművészeti Iskola tanárai és tanulói soha nem felejtik el a szovjet művelődési munkájukat.

A békéscsabai Pamulészővő dolgozói nem felejtik el Marija Volkonszkaja elvtársnő útmutatásait, segítségét, a békési Téglagyárban Duvanov elvtárs gyors-érelési módszerének alkalmazásával elérték azt, hogy 1952-ben az 1951. évhez viszonyítva, megkészszerették a kemoceók négyzet-

lévőleg a dolgozó parasztot védik a kulákkal szemben és nem megfordítva. Javulás tapasztalható tanácsaink ezirányú munkájában. Azonban még mindig megtalálható, mint például Kevermesen, hogy a dolgozó parasztoikat túlboljósított beadási tervét a tanács, ugyanakkor a kulákok 1952. évi hátraléka itt 33.506 darab tojás, 3920 kg sertés,

méterenkénti napi kihasználását. Megyénk dolgozó paraszta min- dig emlékezni fognak az ukránai kolhozparasztküldöttségre. A sarkadi «Lenin» tsz tagjai Galina Nyikolajeva elvtársnő útmutatásai alapján állandósították a brigádvezetői tisztséget s azóta vezették be az egyedi takarmányozást az állattenyésztésben.

Számos példával bizonyította még be Lehoczki elvtárs, hogy a Szovjetunió segítségével, a szovjet dolgozók gazdag tapasztalatainak átvétele mennyire lendítette előre termelő munkánkat, mennyire növelte a szocializmus építésének sikereit. - Fogadjuk meg - mondotta befejezésül - hogy mindvégig követni fogjuk munkánkban a magyar-szovjet barátság legnagyobb harcosait, szerelt Rákosi elvtársunkat és mindig követjük a világhíres legfőbb örök, népnép legnagyobb barátját és jótevőjét, a forró szerelt Sztálin elvtársat.

Az ünnepi beszéd elhangzása után a jelenlévők felállva, hosszú percekig ünnepelték a magyar-szovjet barátság éltarcsait, a bölcs Sztálin elvtársat és szerelt vezérünket, Rákosi elvtársat.

Az ünnepi beszédet magasszínvonalú kultúrmasor követte. Nagyszerű számokat adott elő a békéscsabai Zeneközök ének- és zenekara, a Kötöttáru gyár tancsoportja, a békéstarhosi Zeneművészeti Iskola tehetséges csel- lósai, hegedűsei és kórusa. Nagyszerű élményt jelentett a meglelentek számára a dobozi MNSZ sok bájjal, derűvel bővelkedő népi játéka s a békéscsabai Bállassa táncsoport szilaj ritmusú táncszámai. A jelenlévők az- zal a meglelédett tudattal távo- lak az ünnepségről, hogy a Barátsági Hónap idején még számos hasonló művészi élményben lesz részünk.

Felszabadulásunk évfordulóját ünnepeljük begyűjtési tervünk teljesítésével

24.596 42.457

407.144 forint adó. Minderről Bálint József, a tanács pénzügyi dolgozója azt mondta, hogy azért van, mert «sok lett a kulákokra kiróva». Hogy ez a nagyfokú liberális megfordulás, adódik elsősorban abból, hogy nem volt meg a megfelelő ellenőrzés a párt szervezet részéről. A párt szervezet (Folytatás a 2. oldalán)



Ávirata

ARSNAK,

Kya, Krom... magyar bar... zódást, amely... hállával és ez... sza a Szovjet... st megmontat... torbús merel

Szovjetunió... népi demokra... szag arculait... Magyarorszá... den útjára le... A magyar dol... ájának eredmé... magyar-szovj... beti.

si Magyar él... go... be... el... in hóca után... és biztonsági... ebben csarkó... Hataránkon... ai imperiális... p a görög fa... kái imperia... zának és havi... annak, hogy le... p ebben ork... levit midea... es kemény... megnyilván...

szonyult, amely... Szovjetunió... a területen egy... ar beállítás... a szovjet tech... merendi meg... lesz a punkci... szemert, versit... vott harc fe...

ás és szavaz... a szocialis... hányzásra val... ozó népi min... a rohambr... gy Szovjetunió... at.

szertő ember... antója, a magy...

óság előtt

rejtésnyen Ko... letára. Azzal a... meg öket, hogy... zának Lengyel... katonái titkok... es erőszűsöket... ponthoz kellett

álándó erős... lei harc taná... feladata.

és tanácsaink... lönti el a zo... ötvenes tervünk... minisztertanács...

os és falu ösze... zetei. A szovjet... st.

ainkat csak úgy... nul végrehaj... ainak nagyobb... ki a tanácsol... itásban. Rész... en végrehajtó... e ezzel elérni... rmányhatározá... nson, hanem a... jussanak a dol... ához. Ez a ha... ásának helye... el, a tanácsok... leg, hanem minőségileg is. Az ob... jektív nehézségek leküzdhetetlen... nek látkozó akadályait is le tudták... küzdeni, mint ahogy Kovács Pál... elvtárs, az üzem igazgatója mon... dotta, mert a műszaki dolgozók, a... technikuskok, az üzemlakatosok egy...

álándó erős... lei harc taná... feladata.

és tanácsaink... lönti el a zo... ötvenes tervünk... minisztertanács...

os és falu ösze... zetei. A szovjet... st.

ainkat csak úgy... nul végrehaj... ainak nagyobb... ki a tanácsol... itásban. Rész... en végrehajtó... e ezzel elérni... rmányhatározá... nson, hanem a... jussanak a dol... ához. Ez a ha... ásának helye... el, a tanácsok... leg, hanem minőségileg is. Az ob... jektív nehézségek leküzdhetetlen... nek látkozó akadályait is le tudták... küzdeni, mint ahogy Kovács Pál... elvtárs, az üzem igazgatója mon... dotta, mert a műszaki dolgozók, a... technikuskok, az üzemlakatosok egy...

álándó erős... lei harc taná... feladata.

és tanácsaink... lönti el a zo... ötvenes tervünk... minisztertanács...

os és falu ösze... zetei. A szovjet... st.

ainkat csak úgy... nul végrehaj... ainak nagyobb... ki a tanácsol... itásban. Rész... en végrehajtó... e ezzel elérni... rmányhatározá... nson, hanem a... jussanak a dol... ához. Ez a ha... ásának helye... el, a tanácsok... leg, hanem minőségileg is. Az ob... jektív nehézségek leküzdhetetlen... nek látkozó akadályait is le tudták... küzdeni, mint ahogy Kovács Pál... elvtárs, az üzem igazgatója mon... dotta, mert a műszaki dolgozók, a... technikuskok, az üzemlakatosok egy...

álándó erős... lei harc taná... feladata.

és tanácsaink... lönti el a zo... ötvenes tervünk... minisztertanács...

os és falu ösze... zetei. A szovjet... st.

ainkat csak úgy... nul végrehaj... ainak nagyobb... ki a tanácsol... itásban. Rész... en végrehajtó... e ezzel elérni... rmányhatározá... nson, hanem a... jussanak a dol... ához. Ez a ha... ásának helye... el, a tanácsok... leg, hanem minőségileg is. Az ob... jektív nehézségek leküzdhetetlen... nek látkozó akadályait is le tudták... küzdeni, mint ahogy Kovács Pál... elvtárs, az üzem igazgatója mon... dotta, mert a műszaki dolgozók, a... technikuskok, az üzemlakatosok egy...

álándó erős... lei harc taná... feladata.

és tanácsaink... lönti el a zo... ötvenes tervünk... minisztertanács...

os és falu ösze... zetei. A szovjet... st.

ainkat csak úgy... nul végrehaj... ainak nagyobb... ki a tanácsol... itásban. Rész... en végrehajtó... e ezzel elérni... rmányhatározá... nson, hanem a... jussanak a dol... ához. Ez a ha... ásának helye... el, a tanácsok... leg, hanem minőségileg is. Az ob... jektív nehézségek leküzdhetetlen... nek látkozó akadályait is le tudták... küzdeni, mint ahogy Kovács Pál... elvtárs, az üzem igazgatója mon... dotta, mert a műszaki dolgozók, a... technikuskok, az üzemlakatosok egy...

álándó erős... lei harc taná... feladata.

és tanácsaink... lönti el a zo... ötvenes tervünk... minisztertanács...

os és falu ösze... zetei. A szovjet... st.

# Felszabadulásunk évfordulóját ünnepeljük begyűjtési tervünk teljesítésével

## Megyénk élenjáró dolgozóinak felhívása

Algorjuk Rákosi elvtársnak, hogy a felszabadulás évfordulóját az első negyedévi terv jó teljesítésével ünnepeljük — így fogadják meg Rákosi elvtársnak az ország begyűjtésben élenjáró dolgozóit, akik Parádon üdültek. Az igéret híre szerteszált az országban. És követői is akadnak szép számmal. Megyénk élenjárói is összegyűltek, február 18-án a megyei tanácsnál megvitatták, hogyan kell dolgozniuk, hogy ebben az évben teljesítsék beadási tervüket, hogy felszabadulásunk ünnepén ismét megyénkbe kerüljön a begyűjtési verseny élenjárójának jutalma, a minisztertanács vándorzászlója. Termelőesportok tagjai, vezetői, egyénileg dolgozó parasztek mondták el, hogyan akarják ebben az évben teljesíteni kötelezettségüket. A gyűlés el-

tőtől tsz küldötte arról számolt be, hogy náluk röpgyűlésen született határozat arra, hogy mivel nincs elegendő baromfiállományuk, a tagok a háztájijából teljesítik a csoport első felévi beadását.

Igy határoztak a szeghalmi Rákóczi tssos tagjai is. Hogy ezek a tervek, ígéretek valóra is váljanak, arra az a biztosíték, hogy időben, jól végezzék a tavaszi munkát, mint ahogy arra ígéretet tett Kovács András elvtárs, az egyik mezőkövesházi I. típusú tssos nevében.

Teljesíteni tudjuk a beadást, ha jól dolgozunk — mondták el a tssos-tagok és egyénileg dolgozó parasztek egyaránt és ígéretet tettek kötelezettségük határidő előtti teljesítésére. De nem elég,

ha csak mi teljesítjük — szólt fel Provosinszki elvtárs, a békéscsabai «Kossuth» tss elnöke, — javasolom, hívjuk fel megyénk szövetkezeti tagjait, egyénileg dolgozó parasztjait, hogy az egész megye az első negyedévi terv teljesítésével, túlteljesítésével ünnepelje szabadságunk évfordulóját, április 4-ét. Így született meg a megye élenjáró dolgozóinak felhívása. Most már arra van szükség, hogy magyunk minden tss-tagja, minden egyénileg dolgozó parasztja szívósa zárja a felhívás minden sorát, versenyben harcoljon a terv teljesítéséért. Tanácsaink pedig segítsék a verseny kibontakozását, hogy felszabadulásunk évfordulóját a zászló bűszke tulajdonosai előtt ünnepelhesük.

## Békés megye termelőszövetkezeti tagságához!

Termelőszövetkezeink és csoportjaink nap mint nap tapasztalják államunk, munkásosztályunk agitatív támogatását. Gépállomásaink egyre több géppel kömnyítik meg a termelőesportok munkáját. A gépek és az élenjáró új módszerek alkalmazásával egyre nagyobb termésadományokat takarítunk be.

Államunk támogatását, a munkásosztály segítségét, beadási kötelezettségünk pótlás teljesítésével kell viszonyoznunk. Kötelezettségünk teljesítéséig egyik alapja szövetkezeti mozgalmunk megszilárdításának. Mindezeknek tudatában mi, tssos-tagok, vezetőségi tagok vállaljuk, hogy ebben az évben is szövetkezeink, csoportunk a községben az elsők között teljesítsék mindenféle beadási kötelezettségüket.

Szeretett vezetők, Rákosi elvtárs születésnapját úgy kívánjuk megünnepelni, hogy első negyedévi teljesítésünkkel, baromfi- és tejleadási kötelezettségünk határidő előtt teljesítsük, míg hazánk felszabadulásának 8. évfordulója tiszteletére, március 31-ig túlteljesítsük azt. Amennyiben a közös állományból egyelőre meg nem tudnánk biztosítani a beadáshoz szükséges mennyiséget, úgy háztáji gazdaságunkból egészítsük ki a meg hiányzó mennyiséget.

Felhívunk valamennyi termelőesportot és csoportot, hogy hozzánk hasonlóan egymással versenyzve teljesítsék a beadási kötelezettséget és járjanak elől községükben, a járásban és a megyében az első negyedévi kivételek teljesítésével.

A beadás teljesítésével harcoljunk megyénk, járásunk, községünk jobb eredményéért, harcoljunk megyénk elsőségének megszerzéséért, a minisztertanács zászlajáért.

## Békés megye dolgozó parasztjaihoz!

Tóth, a begyűjtésben élenjáró egyéni dolgozó parasztek válladjuk, hogy hazánk felszabadulása évfordulójának tiszteletére, április 4-re túlteljesítsük 1953 I. negyedévi beadási kötelezettségünket teljesítésből, tejből, baromfiból. Személyes példamutatásunkon túlmenően községünkben agitációs munkát is végzünk annak érdekében, hogy a dolgozó parasztek minél nagyobb számban tegyenek hasonló felajánlásokat hazánk felszabadulásának évfordulójára és koményen harcoljunk azért, hogy az ellenség ne hitárlása tervünk teljesítését.

Mindannyian tudjuk, hogy munkásosztályunk, az ipari dolgozók megteszik kötelezettségüket, sőt jóval túlteljesítik tervüket. Nekünk dolgozó paraszteknek is mindent meg kell tennünk az ország további építésére, erősítésére. Felelősek vagyunk azért, hogy dolgozó népünk mind jobban és mind bőségesebben legyen ellátva mezőgazdasági termelőanyagokkal, zsebradikkal, hússal, tejtermékekkel, gabonával és továbbra is biztosítsuk egyta fejlődő iparunk nyersanyagszükségletét. Mindenki előtt behízyított tény, hogy mindaz, amit a dolgozó parasztság államunknak bead, közvetve, vagy közvetlenül visszatérül számára. A falvak dolgozóinak munkáját könnyítik meg a beadás teljesítéséből felépített kulturális, egészségügyi intézmények és más szociális juttatások.

Megyénk harcos hagyományai is megkövetelik a kötelezettség teljesítésében való példás eredményeket. Felhívunk valamennyi dolgozó parasztot, hogy lépjenek egymással versenybe a beadási kötelezettségek, elsősorban pedig az I. negyedévi tojás-, tej-, baromfi-, hízottsertesbeadás teljesítésében. Csatlakozzanak minél többen a Parádon üdülő, begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztek versenykivívására, akik nagy vezetőknek, Rákosi elvtársnak fogadták meg, hogy határidő előtt teljesítsék kötelezettségüket.

Dolgozó parasztek, harcoljunk a beadási kötelezettségek túlteljesítésével, határidő előtti teljesítésével az ötvenes terv mielőbbi sikeres befejezéséért, a béke ügyének győzelméért. A beadási kötelezettség példás teljesítésével, a minisztertanács zászlajának megszerzésével ünnepeljük hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját.

## A Kötöttárugyár jó úton halad

A BÉKÉSCSABAI KÖTÖTT-ÁRUGYAR dolgozói szombaton este ünnepélyt tartottak. Az ünnep saját harcuk, saját jó munkájuk eredménye. 1952 évben naponta újabb, keményebb és szivósabb küzdelmet folytattak az üzem terv maradéktalan teljesítéséért. Felismerték a párt tanító, útmutató szava nyomán, hogy termelő munkájukat csak akkor tudják jól és helyesen meggyorsítani, ha állandóan segítik egymást, ha a műszaki értelmiség és az egyszerű fizikai dolgozók között egyre szorosabb a kapcsolat, ha öntudatuk látja át minden dolgozó munkáját. SZÁMTALAN NEHEZSÉGGEL kellett a dolgozóknak és a vezetőknek egyaránt megbirkózni, hogy az előirányzott tervet teljesíteni tudják nemcsak mennyiségi, leg, hanem minőségileg is. Az objektív nehézségek leküzdhetetlennek látkozó akadályait is le tudták küzdeni, mint ahogy Kovács Pál elvtárs, az üzem igazgatója monddta, mert a műszaki dolgozók, a technikuskok, az üzemlakatosok egy-

egy jó módszer bevezetésével, egy-egy újítással járultak hozzá azok leküzdéséhez. A KÖZÖS MUNKA, a közös célért folyó küzdelem meghozta az eredményt. Az üzem elnyerte a hurkoló iparok között folyó verseny második helyét. Így a Könyvnyitási Minisztérium vándorzászlóját a békéscsabai Kötöttárugyár nyerte el a hőmezővásárhelyi harisnyagyártól. Az országos versenyzásból mellett még elnyerték az üzem dolgozói a Megyei Pártbizottság és a szakszervezetek megyei tanácsának vándorzászlóját, de a legjobb újítók és a legtöbb újítást bevezetőknak kijáró bűszke címét — az újítási vándorzászlót is. A Kötöttárugyár tehát a legjobb úton halad afele, hogy elnyerje az élüzem bűszke címét jelentő ótágu élüzem csillagot is. A feladat az, hogy megjavítsák a párosversenyt, amely a helyi vezetés és irányítás mellett legelőtben segíti hozzá az üzem dolgozóit az élüzem csillag elnyeréséhez. A technikai segítség mel-

lett úgy is nyújtunk segítséget egymásnak, hogy építő bírálatot mutassanak rá a még fennálló hibákra. A bírálat mellett ne feledkezzenek el az önbírálat fejlesztéséről sem. Ezzel a módszerrel javul a vezetők és a dolgozók munkája egyaránt. AZ ÜZEM JÓ MUNKÁT AKKOR VÉGEZ, ha nem sokáig lesznek a miniszteri vándorzászló birtokosai, ha azt úgy adják ki a kezükből, hogy helyébe kiszüszeghetik kapujuk fölé az élüzem ótágu csillagot.

Egész biztos, a közeljövöben több olyan dolgozó lesz az üzemben, mint Palyik Andrásné, aki 220, Kolarovszki János, aki 217, Gyulavári Andrásné, aki 180, Nagy Zsófia, aki 161, Tóth Zsófia, aki 158, Kasza Jánosné, aki 154, Tarr Eszter, aki 140, János Pálné, aki 136 százalékos átlagteljesítményt ért el az elmúlt év utolsó negyedében. Az ő példamutató munkájuk nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az üzem dolgozó népe ilyen ünnepet rendezhetett.

## A sarkadi járási tanács javítsa meg pénzügyi munkáját

(Az MTVB pénzügyi osztálya jelenté):

1953. évi első negyedévi adófizelési tervünk teljesítésénél igen súlyos lemaradás van a sarkadi járásban. A járás tervteljesítésének 10 százalékát sem érte még el. A lemaradásért a járási végrehajtó bizottság vezetői s a járási pénzügyi osztály vezetője, Farkas Éva elvtársnő a felelős. A magyarányú lemaradáshoz elsősorban hozzájárult az, hogy a járási végrehajtó bizottság, noha a megyei osztály többször felhívta a figyelmét, nem foglalkozott a pénzügyi osztály munkájával, nem ellenőrizte kellően s így a hibák megszüntetésében sem tudott időben és kellően intézkedni. Komoly felelősség terheli Farkas Éva elvtársnőt, a járási pénzügyi osztály vezetőjét azért, mert az osztály munkáját nem fogta össze kellően, nem látta fel a súlyos hiányosságokat s a hibák felszámolására sem a járási pénzügyi osztályt, sem a községi pénzügyi dolgozókat nem mozgósította. Nem kérte a hibák megszüntetéséhez a VB segítségét sem.

De más hibák is gátolták az adófizelési terv teljesítését

a sarkadi járásban. Kötegyán, Okány, Zsadány és Méhkerék adóügyi dolgozói például az irodai adminisztrációs munkával akarták megoldani a terv teljesítését, nem látogatták meg a helyszínen az adófizelőket. Mezőgyánban Tóth Imre adóügyi megbízott megalkuvóan végezte munkáját, a népszerűtlen feladatok előtt — mint a zálogolás — meghátrált. A járás helytelen munkájához hozzájárult az is, hogy hiányzott a folyamatos ellenőrzés. Nem volt jó a tömegekkel való kapcsolat sem. A járási pénzügyi állandó bizottság például ebben az évben még egyáltalán nem ülésezett, ennek a hatása meglátszott a községi pénzügyi állandó bizottság munkáján is.

Nemcsak a bevételi tervek teljesítésénél találhatunk súlyos mulasztásokat, a könyvelés is elmaradt, Sarkadon például nem készítették el a jelentések egy részét, pedig a határidő már lejárt. A pénzügyi osztálynak, de a járási végrehajtó bizottságnak is gyökeresen meg kell változtatni az eddigi munkát, a hibák kijavításával biztosítani kell a lemaradás sürgős behozását, a terv maradéktalan teljesítését.

## Még mindig nem foglalkoznak megfelelően a traktoroslányokkal gépállomásaink

Egy hónapja, hogy az ÁMG mezőhegyesi női szakiskolájáról 47 női traktoros vizsgabizonyítvánnyal kezében, kikerült megyénk gépállomásaira. Az iskolát azzal az ígérettel hagyták el, hogy a női traktorosok, hogy szaktudásukat továbbfejlesztik a téli gépjávitásoknál. Mi meglátogattuk a gépállomásokon a női dolgozókat és sok tapasztalatot szerztünk, hol becsülik meg a női munkatör, hol nem törődnek velük.

Sok javítani való van a gépállomásokon ezen a téren. A békéscsabai gépállomáson például nem eléggé bíznak meg az elvtársnőkben. Nem fordítanak gondot a traktorista lányok további tanulására. Alkatrészes- és munkagépmosást bíznak csak rájuk. A női traktorosok pihenői sem érik el azt a színvonalat, amit kellene. Több gondot kell fordítani a nevelésükre, pihenésükre a békéscsabai gépállomásnak is, mert csak így tudják teljesíteni a minisztertanács határozatát, hogy a gépállomásokon dolgozók 50 százaléka nő legyen.

A békéstarhosi gépállomáson a nődolgazók pihenőhelye szép, tiszta. Szép eredményeket is értek el a női-munkatörök bevonásánál. De az eredmények mellett még sok javítani való is van. Nem adnak elég munkát a nődolgazóknak. Ha adnak, az is csak mosás, vagy takarítás. Hosszú ideig nem vonták be a gépjávitásba sem eléggé a nődolgazókat, míg felelősségre nem vonták a vezetőséget. A békéscsabai is hiányosságok vannak. A békéstarhosi gépállomáson nem adják meg a megfelelő órabért, pedig a gépállomási csoporttól írásban megkérdezték, hogy a IV. bérkategóriába sorolják be a lányokat. A békéstarhosi gépállomáson még most is a III. bérkategóriába vannak besorolva. Ez azt jelenti, hogy nem olvassák el a körleveleket, utasításokat elég figyelmesen.

Vannak eredmények is az oktatás terén. A mezőgyáni gépállomáson a vezetőség, a szakemberek segítik a női dolgozókat. Bevonják őket az erő- és munkagépek javításába. Van jól berendezett női traktoros pihenőjük és meg is látszik a munkán is: az elvtársnőknek van kedvük dolgozni. Bátran, bizalommal fordulnak a vezetőséghez, a többi traktorosokhoz, mert látják, hogy munkájukat megbecsülik és segítik őket.

Hegedűs István gyakorlatvezető, Mezőhegyes.

## Ismertettem a dolgozókkal a levelezésről szóló brosúrát

Almáskamaráson voltam. Nyolcan beszélgettünk a tssos-ról: hogyan nézik az embereket ezt a gyors fejlődést? Több hibáról beszélnék az emberek. Közben rátértem, hogyan lehet ezeket a hibákat kijavítani. Azt mondtam: Elvtársak, a hibákat ki lehet javítani, csak meg kell figyelni és olvasni az újságot, melyik községben mit tettek,

hogy a hibákat kijavítsák. Miért vannak hibák a termelésben? Azért, mert gyengén, vagy egyáltalán nem használtuk az agrotechnikát. Erre Nagy András azt felelte: igazad van. Nagy Pongrác azt mondta, hogy a hibákat ki tudnánk javítani, mert az újság mindig ír valamit, vagy a jóról, vagy a hibáról, amiből tanulni lehet. Csak fél-

G. Tóth János, levelező, Nagykamarás.

